LAMPIRAN



Lampiran 1A Instrumen Penelitian

1. Instrumen Tes

Mata Pelajaran : Matematika
Nama Sekolah : MAN 1 Kendari

Pokok Bahasan : SPtLDV
Alokasi Waktu : 60 menit

1.1 Kisi-kisi Tes Kemampuan berpikir kritis Siswa

Aspek/ Indikator

Deskripsi Butir

Interpretasi

Kemampuan untuk memahami,
menjelaskan, dan memberi makna data 1
atau informasi.

Analisis

Kemampuan untuk mengidentifikasi
hubungan dari informasi-informasi yang
dipergunakan untuk mengekspresikan
pemikiran atau pendapat.

Evaluasi

Kemampuan untuk menguji kebenaran. 3

Kesimpulan

Kemampuan untuk mengidentifikasi
dan memperoleh unsur-unsur yang
diperlukan untuk membuat suatu
kesimpulan yang masuk akal.

1.2 Rubrik Penskoran Tes Kemampuan berpikir Kritis

Aspek Skor Deskripsi

0 Tidak menulis yang diketahui dan ditanyakan

1 Menulis yang diketahui dan yang ditanyakan
tetapi tidak tepat

Interpretasi 2 Menuliskan yang diketahui saja dengan tepat atau

yang ditanyakan saja dengan tepat

3 Menulis yang diketahui dari soal dengan tepat
tetapi kurang lengkap

4 Menulis yang diketahui dan ditanyakan dari soal
dengan tepat dan lengkap

0 Tidak membuat model matematika dari soal yang
diberikan

1 Membuat model matematika dari soal yang

Analisis diberikan tetapi tidak tepat

5 Membuat model matematika dari soal yang
diberikan dengan tepat tanpa memberi penjelasan
Membuat model matematika dari soal yang

3 diberikan dengan tepat tetapi ada kesalahan dalam
penjelasan

4 Membuat model matematika dari soal yang
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diberikan dengan tepat dan memberi penjelasan
yang benar dan lengkap

Tidak menggunakan strategi dalam
menyelesaikan soal

Menggunakan strategi yang tidak tepat dan tidak

Evaluasi lengkap dalam menyelesaikan
Menggunakan strategi yang tepat dalam
menyelesaikan soal tetapi tidak lengkap atau
menggunakan strategi yang tidak tepat tetapi
lengkap dalam menyelesaikan soal
Menggunakan strategi yang tepat dalam
menyelesaikan soal tetapi melakukan kesalahan
dalam perhitungan atau penjelasan
Menggunakan strategi yang tepat dalam
menyelesaikan soal, lengkap dan benar dalam
melakukan perhitungan atau penjelasan
Tidak membuat kesimpulan
Membuat kesimpulan yang tidak tepat dan tidak
sesuai dengan konteks soal

Kesimpulan Membuat kesimpulan yang tidak tepat meskipun

disesuaikan dengan konteks soal

Membuat kesimpulan dengan tepat, sesuai dengan
konteks tetapi tidak lengkap

Membuat kesimpulan dengan tepat, sesuai dengan
konteks soal dan lengkap

77




1.3 Soal Tes Kemampuan berpikir kritis Siswa

1. Budianto Ingin Mengetahui letak tanahnya, daerah yang ada di sekitarnya
dinotasikan 7x + 2y < 14;5x + 3y > 15. Jika letak tanah budianto
merupakan daerah penyelesaian, dimanakah letak tanah Budianto? Apakah
informasi tersebut sudah lengkap? Jika belum, tentukan informasi yang
belum diketahui tersebut dan hitunglah! jika sudah, jelaskan!

2. Perhatikan bentuk matematika dibawah ini. Manakah yang merupakan
system pertidaksamaan linear dua variabel ? Jelaskan jawabanmu !
a. 4x + 5y = 12 b.5x + 6y < 30 c.3x2+7y-8>9

3x + 3y = 10 4x + 5y =20 x2+2y+2>4

3. Aminah memiliki sebuah lahan dengan ilustrasi lahan sebagai berikut
Y

12

0(0,0] PAEEAN X

Berdasarkan ilustrasi lahan di atas, apakah benar
6X+Yy <12;5x+4y > 20; Xx>0; y >0 merupakan sistem pertidaksamaan
dari lahan tersebut? Buktikan dan jelaskan!

1. Perhatikan ilustrasi arsiran daerah penyelesaian berikut.

Kuadran \—6 Kuadran

—

4 T2 0(0,0) 3

Berdasarkan ilustrasi gambar di atas, tentukan kesimpulan sistem
pertidaksamaannya!
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1.4 Soal dan Jawaban Tes Kemampuan berpikir kritis Siswa

1. Budianto Ingin Mengetahui letak tanahnya, daerah yang ada di sekitarnya
dinotasikan 7x + 2y < 14; 5x + 3y >15. Jika letak tanah budianto merupakan
daerah penyelesaian, dimanakah letak tanah Budianto? Apakah informasi
tersebut sudah lengkap? Jika belum, tentukan informasi yang belum diketahui
tersebut dan hitunglah ! jika sudah, jelaskan!

Jawaban Skor

Untuk menentukan daerah arsiran dengan mengubah tanda pertidaksamaan

(<) menjadi sama dengan (=)

e Kemudian kita bisa mencari nilai x dan y dengan mensubstitusikan
x = 0 dan y = 0 ke persamaan 7x + 2y = 14

Jika y = 0, maka:

7x + 2(0) = 14 1
7x+0 =0

X =0

e Kemudian mensubstitusikan x = 0 ke persamaan 7x + 2y = 14
Jika y = 0, maka:

7(0) + 2y = 14
0+2y =14
y =7

e Kemudian menentukan pertidaksamaan yang memenuhi untuk
melengkapi informasi dalam soal ditemukan yaitu 5x + 3y >15
selanjutnya ubah tanda pertidaksamaan menjadi sama dengan (=)
mensubstitusikan x = 0 dan y = 0 ke persamaan 5x + 3y =15

Jika x = 0, maka:

5(0)+3y =15
0+3y =15
y =3
e Kemudian mensubstitusikan y = 0 ke persamaan 5x + 3y =14
Jika y = 0, maka: L
5x + 3(0) =15
5+0 =15
X =3
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Grafiknya yaitu:

1
Jadi, letak tanah Amin merupakan daerah yang diarsir 7x + 2y < 14; 5x + 1
3y =15
Total Skor 4

2. Perhatikan bentuk matematika dibawah ini. Manakah yang merupakan sistem

pertidaksamaan linear dua variabel ? Jelaskan jawabanmu !

a. 4x + 5y = 12 b.5x + 6y < 30 C. 3x2+7y-8>9
3x +3y = 10 4x + 5y =20 x2+2y+2>4

Jawaban : Skor

Untuk mengetahui manakah yang termasuk sistem pertidaksamaan linear

dua variabel dan yang bukan maka harus mengetahui unsur dari

pertidaksamaan itu sendiri

e Sistem pertidaksamaan linear dua variabel menggunakan tanda selain 1
sama dengan (=). Oleh karena itu, jawaban A, bukanlah jawaban yang
benar. Karena soal A menggunakan tanda sama dengan (=), maka
disebut sebagai persamaan linear.

e Sistem pertidaksamaan linear dua variabel menggunakan tanda
(£,2,#,<,>) dan lebih dari satu persamaan. Oleh karena itu, jawaban B,
adalah jawaban yang benar. Karena soal A menggunakan tanda sama | 1
dengan (<), maka disebut sebagai pertidaksamaan linear.

e Kemudian, SPtLDV terdiri dari variabel x dan y, dan hanya
merupakan bentuk linear dengan pangkat 1 sebagai pangkat tertinggi.
Jadi, tidak ada pangkat 2, 3, atau lebih. 1
Dengan begitu, jawaban C bukanlah jawaban yang benar.

Jadi,Karena A dan C tidak memenuhi unsur atau syarat suatu

pertidaksamaan, maka B merupakan sistem pertidaksamaan. Dengan | 1

begitu, pertidaksamaan yang memenuhi adalah 5x + 6y < 30, 4x + 5y >20

Total Skor 4
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1. Aminah memiliki sebuah lahan dengan ilustrasi lahan sebagai berikut

Y
A
12 7]
c N
]
0(0,0) AN 3
Berdasarkan ilustrasi lahan di atas, apakah

benar

6X+ Yy <12, 5x+4y > 20; x>0; y >0 merupakan sistem pertidaksamaan dari

lahan tersebut? Buktikan dan jelaskan!

Jawaban

Skor

Untuk menentukan persamaan dari suatu titik koordinat dapat dilakukan
dengan menggunakan rumus
bx+ay=axb

Garis yang memotong sumbu x di titik (2,0) dan memotong sumbu y di
titik (0,12), dengana = 2,b = 12
bx+ay=axb

12x+2y =2x12
12x+2y =24
6x+y=12
Karena daerah yang diarsir adalah berada di sebelah kiri garis, maka tanda

pertidaksamaannya menjadi <, sehingga pertidaksamaannya menjadi
6X+y <12

Garis yang memotong sumbu x di titik (4,0) dan memotong sumbu y di
titik (0,5), dengana = 4,b = 5

bx+ay=axb

9X+4y =4x5

5x+4y =20
Karena daerah yang diarsir adalah berada di sebelah kanan garis, maka

tanda pertidaksamaannya menjadi >, sehingga pertidaksamaannya menjadi
5x+4y > 20

Daerah arsiran tersebut terletak di sebelah kanan sumbu y, sehingga x > 0,
dan terletak di atas sumbu x, sehinggay = 0
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Jadi, pertidaksamaan yang memenuhi adalah 1
6X+Yy<12;5x+4y >20; x>0; y>0
Total Skor 4
2. Perhatikan ilustrasi arsiran daerah penyelesaian berikut.
\
Kuadran Kuadran
- 6
I |
1
IA 1
V o) 0(0,0) 3
Berdasarkan ilustrasi gambar di atas, tentukan kesimpulan sistem
pertidaksamaannya!
Jawaban Skor
Diketahui
e Garis yang memotong sumbu x di titik (3,0) dan memotong sumbu y
di titik (0,6).
e Garis yang memotong sumbu x di titik (—2,0) dan memotong sumbu y
di titik (0,1) .
e Garis yang memotong sumbu x di titik (—4,0) dan tegak lurus dengan | 1
garis di sumbu x di titik (3,0) dan sumbu y di titik (0,6).
Ditanyakan : Pertidaksamaan dari daerah arsiran?
Untuk menentukan persamaan dari suatu titik koordinat dapat dilakukan
dengan menggunakan rumus
bx+ay=aXbh
e Garis yang memotong sumbu x di titik (3,0) dan memotong sumbu y
di titik (0,6) dengana = 3,b = 6
bx+ay=axb
6x+3y =3x6
6x+3y =18
2X+Yy=06
Karena daerah yang diarsir adalah di sebelah kiri garis dengan a > 0,
maka tanda ketidaksamaannya adalah <, sehingga pertidaksamaannya
menjadi 2X+Yy <6
e Garis yang memotong sumbu x di titik (—2,0) dan memotong sumbu y
di titik (0,1), dengana = —2,b =1 2
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bx+ay=axb
x+(=2)y =(-2)x1
X—-2y=-2
Karena daerah yang diarsir adalah di sebelah kiri garis dengan a > 0,

maka tanda ketidaksamaannya adalah <, sehingga pertidaksamaannya
menjadi X—2y < -2

e Garis yang memotong sumbu x di titik (—4,0) dan tegak lurus dengan
garis di sumbu x di titik (3,0) dan sumbu y di titik (0,6).
Telah diperoleh sebelumnya bahwa persamaan garis yang saling tegak
lurus adalah 2x + y = 6. Untuk menentukan pertidaksamaan garis
tersebut, maka digunakan rumus gradien garis.
Y-y, = m(x—xl)
Menentukan gradien garis 2x + y = 6, dengan
2X+y=6
y=-2X+6
Diperoleh m_1 = —2
Karena garis saling tegak lurus, maka :

m xm, =-1
—2xm, =-1
ol L
2
Diperoleh gradien garis , sehingga
y=y, =m(x-x)
y=0==(x~(-4)
1
y= E(X+4)
2y =Xx+4
—-X+2y=4
X—2y=-4

Karena daerah yang diarsir adalah di sebelah kanan garis dengan a > 0,
maka tanda ketidaksamaannya adalah >, sehingga pertidaksamaannya
menjadi x — 2y > —4

Karena daerah arsiran berada di sebelah kiri sumbu y, sehingga x < 0, dan
terletak di atas sumbu x, sehingga y > 0.

Jadi, pertidaksamaan yang memenuhi adalah
2X+ Y <6, x—2y <2, x—2y>—-4,x<0; y>0.
Total Skor
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2. Wawancara
2.1 Kisi-kisi Pedoman Wawancara Terhadap Siswa

Nama :
Kelas/ No Absen
Sekolah
Aspek Deskripsi
Tidak mampu untuk  memahami,
Interpretasi mengungkapkan,dari pernyataan
matematika yang diberikan
Tidak mampu mengidentifikasi
Analisis hubungan  dari  informasi  atau
menganalisis argument yang diberikan
: Tidak mampu menguji kebenaran dari
Evaluasi LY
pernyataan yang diberikan
. Kemampuan untuk membuat suatu
Kesimpulan !
kesimpulan yang masuk akal

2.2 Pedoman Wawancara Terhadap Siswa
A. Tujuan
Untuk mengetahui lebih dalam mengenai kemampuan berpikir Kritis
matematika siswa
B. ldentitas Narasumber
1. Nama Siswa
2. Kelas
3. Asal Sekolah
C. Pertanyaan Penelitian
1. Apa anda sudah memahami soal tersebut?

2. Apa saja yang anda ketahui dari soal tersebut?

3. Apa saja kesulitan yang kamu alami dalam mengerjakan soal tersebut?
4. Kenapa kesimpulan yang kamu peroleh seperti itu?

5. Apakah kamu yakin dengan jawabanmu?
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Lampiran 2A Lembar Hasil Validasi Oleh Validator
2.1 Lembar Validasi Soal Tes
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2.2 Hasil Uji Validitas Instrumen Tes Kemampuan berpikir Kritis

Pen_ilaian R-Lo
No Validator YiEs | n(c—1) \% Ket
1 2 3 |S1|S2|S3
1 5 5 5 4 | 4| 4| 12 12 1 Sangat Tinggi
2| 5 5 5 4 | 4 14| 12 12 1 Sangat Tinggi
3| 5 5 5 4 | 4 14| 12 12 1 Sangat Tinggi
1 41 5 5 5 4 | 4| 4| 12 12 1 Sangat Tinggi
5/ 5 4 4 4 13]3] 10 12 0,833333 | Sangat Tinggi
6| 4 5 5 3144 11 12 0,916667 | Sangat Tinggi
71 5 4 3 4 | 3|2 9 12 0,75 Tinggi
8| 5 4 3 4 | 3|2 9 12 0,75 Tinggi
1] 5 5 5 4 | 4 14| 12 12 1 Sangat Tinggi
2| 5 5 5 4 | 44| 12 12 1 Sangat Tinggi
3| 5 5 5 4 |1 4| 4| 12 12 1 Sangat Tinggi
49 5 5 5 4 | 4 14| 12 12 1 Sangat Tinggi
2 51/ 5 5 5 4 | 41 4| 12 12 1 Sangat Tinggi
6| 4 5 5 3144 11 12 0,916667 | Sangat Tinggi
7 5 5 5 4 |4 |4 | 12 12 1 Sangat Tinggi
8| 5 5 5 4 | 44| 12 12 1 Sangat Tinggi
1] 4 5 5 314 4| 11 12 0,916667 | Sangat Tinggi
2 5 5 5 4 | 4| 4| 12 12 1 Sangat Tinggi
S5 3 5 4 | 4 14| 12 12 1 Sangat Tinggi
4| 5 5 5 4 | 4 14| 12 12 1 Sangat Tinggi
3 54 \5 4 5 4 13 [4] 11 12 0,916667 | Sangat Tinggi
6| 4 5 5 3 47 411 12 0,916667 | Sangat Tinggi
71 5 5 5 4 1414 12 12 it Sangat Tinggi
8| 5 5 5 4 | 4 | 4| 12 12 1 Sangat Tinggi
1| 4 5 5 314|411 12 0,916667 | Sangat Tinggi
2| 5 5 5 4 | 44| 12 12 1 Sangat Tinggi
3| 5 5 5 4 | 4 | 4| 12 12 1 Sangat Tinggi
4 41 4 5 5 31414 11 12 0,916667 | Sangat Tinggi
5| 5 5 5 4 | 4| 4| 12 12 1 Sangat Tinggi
6| 4 5 5 31414 11 12 0,916667 | Sangat Tinggi
7 5 5 5 4 | 4| 4] 12 12 1 Sangat Tinggi
8| 5 4 5 413|411 12 0,916667 | Sangat Tinggi
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3A Lembar Tabulasi
5.1 Hasil Tes Kemampuan Berpikir Kritis Siswa

Item Jawaban

No | Nama Interpretasi | Analisis | Evaluasi | Menyimpulkan Skor | Nilai | Kategori
1 | RAPC 2 2 2 0 6 37,5 | Rendah
2 MKR 1 1 1 1 4 25 Rendah
3 | AAA 2 3 3 0 8 50 Rendah
4 NFZ 3 3 3 0 9 |56,25| Rendah
5 | AHIM 3 3 3 1 10 | 62,5 | Sedang
6 SRS 3 3 2 0 8 50 Rendah
7 | AMDD 2 0 3 0 5 |31,25| Rendah
8 | ANA 1 1 0 0 2 12,5 | Rendah
9 | SAM 3 3 0 0 6 37,5 | Rendah

10 | AQP 1 1 1 1 4 25 Rendah

11 | AMH 3 3 1 1 8 50 Rendah

12 | EKA 1 2 1 1 5 31,25 | Rendah

13 | ARD 1 2 1 1 5 |31,25| Rendah

14 GB 2 2 1 1 6 37,5 | Rendah

15 | NAD 2 1 1 1 5 31,25 | Rendah

16 | MHF 2 2 2 1 7 | 43,75 | Rendah

17 | NAKR 3 3 2 1 9 |56,25| Rendah

18 | AAA 1 1 1 1 4 25 Rendah

19 MP 1 1 1 1 4 25 Rendah

20 | ARPD 2 1 1 1 5 31,25 | Rendah

21 | NNQ 2 1 1 1 5 |31,25| Rendah

22 | NAR 2 3 2 1 8 50 Rendah

23 | 1AA 3 2 2 1 9 |56,25| Rendah

24 | IEFSS 0 3 1 0 4 25 Rendah

25 FA 3 2 2 1 8 50 Rendah

26 | NSAY 2 2 1 1 6 37,5 | Rendah

27 | BAW 1 1 1 0 3 |18,75| Rendah

28 MF il 0 1 0 2 12,5 | Rendah

29 NR 4 1 1 1 7 43,75 | Rendah

30 AR 0 1 1 0 2 12,5 | Rendah

31 MS 1 1 .- 0 3 | 18,75 | Rendah

32 NH 2 1 1 1 5 31,25 | Rendah

33 R 2 2 1 1 6 37,5 | Rendah

34 | GNI 2 3 3 0 8 50 Rendah

35 SR 0 0 3 1 4 25 Rendah

36 OR 3 2 0 0 5 |31,25| Rendah
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Lampiran 1B Hasil Wawancara

HASIL WAWANCARA KEPADA SISWA

Nama Siswa :AHIM
Kelas : XIIPA 3
Asal Sekolah : MAN 1 Kendari

a. Aspek Interpretasi

Peneliti : Apakah anda paham maksud soal tersebut?

Siswa

- lya pak saya paham

Peneliti : Apa yang anda pahami dari soal?

Siswa

: yang dicari adalah letak tanah budianto sebagai daerah penyelesaiannya

pertama saya melakukan subtitusi x = 0 dany = 0 ke pertidaksamaan
7x + 2y < 14;5x + 3y = 15, untuk mendapatkan titik-titik (0,7);

(2,0); (0,5); (3,0) pak.

Peneliti : Kenapa anda melakukan uji titik 7x + 2y < 14; 5x + 3y > 15, dengan

Siswa

titik (0,0) sehingga mendapatkan hasil 0 < 14 (Benar) dan >
15 (salah). (Peneliti seraya menunjuk jawaban nomor satu yang

ditulis siswa)

. Saya melakukan itu untuk mengetahui pertidaksamaan yang diberikan

salah atau benar pak.

Peneliti : Kesulitan apa saja yang anda alami selama mengerjakan soal?

Siswa

. Saya baru lihat model soal seperti ini pak jadi butuh waktu untuk

memahami soalnya
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b. Aspek Menganalisis

Peneliti

Siswa

Peneliti

Siswa

Peneliti :

Siswa

Peneliti

Siswa

: Kenapa anda menjawab poin b merupakan jawaban yang benar?

(Peneliti seraya menunjuk poin b pada lembar jawaban siswa)

: Karena pada poin b menggunakan tanda pertidaksamaan (>, <) sehingga

poin b termasuk SPtLDV pak

: Apa saja syarat yang memenuhi SPtLDV?

. Syaratnya harus ada tanda pertidaksamaan pak (siswa menyebut tanda

pertidaksamaan (>, <, <, >))

Kenapa anda tidak menyebut tanda + apakah tidak termasuk?

: Ohiya itu juga pak.
: Apa saja kesulitan yang anda alami selama mengerjakan soal nomor 2?

:Kesulitannya hanya dalam menjelaskan Kembali pak karena harus

mengingat Kembali unsur/tanda pertidaksamaan nya pak.

c. Aspek Mengevaluasi

Peneliti : Apakah jawaban anda sudah benar?

Siswa : lya pak saya yakin benar

Peneliti

Siswa

: Kenapa anda menuliskan uji titik 6x + y < 12;5x + 4y > 20, dengan

titik (0,0) sehingga mendapatkan hasil 0 < 12 (Benar) dan >
20 (salah). (Peneliti seraya menunjuk jawaban nomor tiga yang ditulis

siswa)

: Untuk menunjukan pertidaksamaan yang ada disoal benar atau salah pak

dan hasilnya 6x +y < 12 menunjukan hasil 0 < 12 (Benar) dan
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5x +4y > 20 menunjukan hasil > 20 (salah) (Siswa seraya
menunjuk jawabannya)

Peneliti : Apa kesulitan anda Ketika menjawab soal nomor 3?

Siswa : Kesulitannya hanya mengingat kembali cara penyelesaiannya pak

d. Aspek Menyimpulkan

Peneliti : Kenapa anda hanya menjawab seperti itu? (Peneliti seraya menunjuk
jawaban siswa)

Siswa : Saya tidak tau cara menyelesaikannya pak soalnya sulit sekali

Peneliti : Apa yang menjadi kesulitan anda?

Siswa : saya belum pernah menyelesaikan soal seperti itu pak

HASIL WAWANCARA KEPADA SISWA

Nama Siswa "NAKR
Kelas : XI'IPA 3
Asal Sekolah : MAN 1 Kendari

a. Aspek Menginterpretasi

Peneliti : Apakah anda paham maksud dari soal no 1?

Siswa : lya pak

Peneliti : Apa yang anda pahami dalam soal no 1?

Siswa : Untuk mengetahui letak tanah budianto saya cari titik-titik yang
memenuhi pak setelah itu saya buat grafiknya.

Peneliti :Apa informasi yang diperlukan soal no 1 cukup?

Siswa : Informasi yang diperlukan dalam soal menurut saya sudah cukup.
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Peneliti : Apa kesulitannya?
Siswa : kalau kesulitan dalam mengerjakan soal hanya cara memahaminya saja
pak dan baru pertama lihat.

b. Aspek Menganalisis

Siswa : Karena poin b yang memenuhi syarat sistem pertidaksamaan pak..

Peneliti : Apa saja syarat dikatakan SPtLDV?

Siswa : Harus menggunakan tanda pertidaksamaan pak (siswa menyebut tanda
pertidaksamaan (>, <, #, <, >))

Peneliti : Apa kesulitan dalam menjawab soal nomor 2?

Siswa : Kalau kesulitannya hanya mengingat unsur/tanda  Sistem
pertidaksamaannya saja pak

c. Aspek Mengevaluasi

Peneliti : Apakah jawaban anda sudah benar?

Siswa : Saya kurang yakin pak

Peneliti : Kenapa anda kurang yakin?

Siswa : Saya takut salah jawabannya pak

Peneliti : Mengapa anda tidak menuliskan tahapan bisa ditemukannya titik

(4,5) dan (2,12)?

Siswa : saya hanya paham sampai bagian itu saja pak
Peneliti - Apa kesulitan dalam penyelesaian soal nomor 3?
Siswa : kesulitannya memahami soalnya pak.
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d. Aspek Menyimpulkan

Peneliti : Mengapa anda hanya menulis Kembali soal?

Siswa : Soalnya susah sekali pak saya tidak tahu cara mengerjakannya.

Peneliti : Apa yang menjadi kesulitan anda dalam mengerjakan soal nomor
47

Siswa : Saya agak lupa materinya pak

HASIL WAWANCARA KEPADA SISWA

Nama Siswa :RAPC
Kelas : X1 IPA 3
Asal Sekolah : MAN 1 Kendari

a. Aspek Menginterpretasi

Peneliti : Apakah anda paham yang dimaksud soal?

Siswa  :lyaPak

Peneliti : Apa yang anda pahami dalam soal?

Siswa : Disuruh mencari letak tanah budianto kak

Peneliti : Kenapa anda mengarsir bagian ini? (Peneliti sambil menunjuk arsiran
siswa)

Siswa  : karena itu daerah penyelesaiannya pak

Peneliti : Apakah informasi yang ada di soal sudah mampu menyelesaikan soal
nomor 1?7

Siswa  : Menurut saya sudah pak.

Peneliti : Apa kesulitan dalam mengerjakan soal nomor 1?
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Siswa  :saya baru lihat soal seperti ini pak, terlalu susah

b. Aspek Menganalisis

Peneliti : Kenapa anda menjawab point B merupakan jawaban yang benar?
Siswa : Karena itu menurut saya jawaban yg tepat pak,

Peneliti : Apa kesulitan dalam mengerjakan soal nomor 2?

Siswa : saya sudah agak lupa syarat sistem pertidaksamaan linear dua

variabelnya pak.

c. Aspek Mengevaluasi

Peneliti : Mengapa anda tidak menuliskan tahapan dalam uiji titik x = 0 dan
y = 0 ke persamaan tersebut?

Siswa : saya kurang yakin pak, saya belum pernah mengerjakan soal
seperti itu pak

Peneliti : Apa kesulitan soal nomor tiga?

Siswa : terlalu susah, biasa saya hanya kerjakan satu persamaan saja pak.

d. Aspek Menyimpulkan

Peneliti : Kenapa anda hanya menulis Kembali yang diketahui dalam soal?
Siswa : saya tidak tahu cara mengerjakannya pak, sangat susah pak.
Peneliti : Apa kesulitan dalam soal nomor empat?

Siswa : soalnya saya baru lihat model soal seperti itu biasanya saya hanya

mencari nilai x = 0 dan y = 0 saja
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HASIL WAWANCARA KEPADA SISWA

Nama Siswa : BAW
Kelas : XIIPA 3
Asal Sekolah : MAN 1 Kendari

a. Aspek Menginterpretasi

Peneliti : Apakah anda paham maksud dari soal nomor 1?

Siswa - tidak pak

Peneliti : Apakah informasi dalam soal sudah lengkap?

Siswa : Saya tidak tahu pak, saya juga tidak mengerti dengan soalnya

terlalu sulit pak.

Peneliti . Apa kesulitan dalam mengerjakan soal nomor 1?
Siswa : saya tidak tau cara jawabnya pak,sudah lupa, soalnya terlalu sulit
pak.

b. Aspek Menganalisis

Peneliti : Kenapa anda tidak menjelaskan masing masing unsur dalam soal?

Siswa : saya tidak tahu unsur unsur Sistem pertidaksamaan linear dua
variabel pak

Peneliti - Apa kesulitan dalam soal nomor dua?

Siswa : saya lupa materinya jadi tidak tahu cara menjelaskannya pak.

a. Aspek Mengevaluasi

Peneliti : Apakah jawaban anda sudah benar?
Siswa : Saya tidak tau pak,
Peneliti : Apa kesulitan soal nomor tiga?
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Siswa . Saya tidak memahami soalnya pak.
Peneliti : Apakah anda sering mengerjakan soal seperti ini?
Siswa : saya baru lihat dan sudah lupa materinya pak.

d. Aspek Menyimpulkan

Peneliti : Kenapa anda hanya menggambar grafik?

Siswa - Sulit sekali pak.

Peneliti : Apa kesulitan dalam mengerjakan soal nomor empat?
Siswa : saya tidak mengerti soalnya dan sudah lupa materinya pak.

Lampiran 2B Dokumentasi
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Gambar 1. Pembagian dan Proses Pengerjaan Soal Tes Kemampuan berpikir
kritis




Gambar 3. Proses Wawancara Secara Langsung Kepada Siswa Tentang
Kemampuan Berpikir Kritis
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Lampiran 3B Surat Izin Penelitian

PEMERINTAH PROVINSI SULAWESI TENGGARA

LN RN
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Lampiran 5B Biodata Peneliti
CV (Curriculum Vitae) Peneliti

BIODATA PENELITI

Nama : Amin Syafaat
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Pekerjaan : Mahasiswa Program Studi Tadris Matematika
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Kabupaten Konawe Selatan, Provinsi Sulawesi

Tenggara.
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Email . aminsyafaatl7@gmail.com
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